

为还债砸车盗窃被抓获



近日,石家庄市公安局新华分局和平西路刑警中队经过连日调查追踪,成功破获一起盗窃车内财物案,将盗窃嫌疑人孟某和涉嫌收赃犯罪嫌疑人韩某抓获。



本报记者 刘涛 实习生 刘世娟

汽车玻璃被砸 车内茅台酒被盗

7月30日11时许,和平西路刑警中队民警接到新华区田家庄北区李某报案称:7月29日21时许,自己将汽车停在友谊北大街与钟旺路路西银行门前停车场内,30日11时许上班时发现车后玻璃被砸坏,放在后厢内的3瓶茅台酒被盗。

接到报案后,民警立即赶到现场进行勘查并在案发现场发现一枚钢珠,因此民警推测嫌疑人应该用特殊工具或弹弓将玻璃破坏并实施盗窃,随后立即组织二中队精干警力展开案件侦破工作。

嫌疑人多次换车反侦察能力强

专案组民警通过天网监控录像及沿街门脸提供的视频发现,7月30日凌晨2时许嫌疑人将自己的汽车停放在桥西区红旗大街某小区门口西侧便道上,步行至红旗大街与红旗大街交叉口,打车至新华区友谊大街与朝阳路交口,随后又步行至友谊北大街与钟旺路路西银行门前停车场内。嫌疑人

锁定盗窃目标后,使用预先准备好的作案工具弹弓钢珠打破一辆白色商务车后挡风玻璃,将后备箱内一箱茅台酒盗走。

据办案民警介绍,孟某作案后离开现场一路向北,在距离案发现场200米处上了一辆出租车,到槐安路广平街时孟某下车后步行了一段距离后重新打了一辆出租车到达红旗路向东到达民心河附近下车。下车后孟某将衣服换掉,开自己的车回到住处。

随后民警从出租车司机和嫌疑人的车辆开始入手最终确定车辆的嫌疑人车辆的车牌号。

然而通过调查民警发现车主和嫌疑人并不是同一个人,于是民警对这辆车进行摸排蹲守,后发现该车辆在桥西区塔谈村附近出现,之后民警经过周密布控于8月1日21时许,将犯罪嫌疑人孟某在塔谈新村(男,25岁,石家庄藁城区人)成功抓获。

急于还债重走老路

嫌疑人孟某抓捕归案后民警对孟某家中进行搜查,结果并没有发现当天晚上被盗窃的茅台酒,经过审讯得知,孟某于8月1日早上将盗窃的物品卖给回收老酒的韩某。8月2日9时许,办案民警经来到石家庄市长安区裕华路与西大街交叉口附近一个回收老酒的店内,将涉嫌收赃的犯罪嫌疑人韩某(男,27岁,河南省夏邑县)成功抓获。同时民警对店内物品进行检查,发现了孟某盗窃的3瓶茅台酒。经讯问,韩某通过微信转账给孟某2550元,下一步民警将对孟某的账户进行冻结。

孟某交代“结婚时借了亲戚的钱没有还清,觉得面子上过不去,欠的钱挺着急的,想早点凑齐还给别人,自己的工作每个月3000元,只够孩子的开销,之前向家里请求帮助,家里人没有同意。7月30日凌晨2点左右,用自己随身携带的手电筒,发现一辆白色商务车的后备箱内有物品就动了砸车玻璃的念头”。据办案民警调查发现孟某在2016年曾经因为盗窃案被捕,与此次案件类似。

目前,犯罪嫌疑人孟某、韩某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

民警提示

民警介绍,嫌疑人一般在凌晨两点左右作案,选取停放比较隐蔽、没有监控设备的目标作案。因此民警提醒广大市民,首先要将车停放在正规停车场,停放车辆时不要在车内放大量的贵重物品以免造成财产损失。此外车主还可以加装防盗器,降低被破坏的风险。



上市公司讲师因赌博持刀抢劫

本报讯(记者刘涛 实习生刘世娟)近日,石家庄市青园街刑警中队抓获一名持刀抢劫的犯罪嫌疑人秦某。经调查,秦某为湖北荆州某上市公司的讲师,曾经月薪一至两万元,因赌博走上犯罪路。

7月18日,青园街刑警中队接到一名女子报案,凌晨12点左右在青园街走路时被一名男子持刀抢劫。该女子称自己的手机和205元现金均被嫌疑人抢走。

接到报案后民警立即调取现场监控,通过监控发现嫌疑人7月18日凌晨12点左右骑着一辆自行车尾随一名女

子。一段时间后,嫌疑人将自行车停放在路边,走过去拿刀拦截该女子,得手后嫌疑人骑着自行车逃离现场。通过录像民警锁定了嫌疑人的行踪轨迹,最后发现嫌疑人独自在石家庄市某宾馆居住,于是民警通过宾馆工作人员查询到嫌疑人的身份信息。最终民警于8月1日将嫌疑人秦某在湖北荆州抓获。

经讯问得知,秦某为重庆人,在湖北工作。7月2日来到石家庄,此次来石家庄的目的是洽谈业务,之所以萌生抢劫的念头是因为没有钱买回程的车票。据

了解,秦某虽然小学毕业,但是凭借着自己的努力成为某上市公司的讲师,月薪一至两万元。

秦某交代说,自己的工作时间很少,平时有大量的空闲时间。在一次偶然的会中接触到了赌博,从此便一发不可收拾。秦某因赌博欠下了很多钱。秦某这次来石家庄是因为工作需要,因为赌博将身上的钱财全部输光,在走投无路之际萌生了抢劫的念头。

目前,案件正在审理当中。

一精神病患者持刀而行被制服

本报讯(记者刘涛)7月30日深夜,广安大街附近一男子手持菜刀路边徘徊,警方接到报警后迅速出警,将男子制服。

7月30日23时许,市局指挥中心指令,有人持菜刀在广安大街某烧烤店附近转悠,重大警情,请前去处置,同时提醒注意自身安全。博物馆警务站值班民警接到警情后,在迅速组织人员、器械的同时,与报警人取得了联系。报警人称其为烧烤店的老板,当时在其烧烤店露天就餐的人数在七、八十人左右,有一手持菜刀的

人在附近转悠,时而靠近,时而远离,像是在找什么人寻仇,情况非常危急,就餐的人员都非常害怕,请警察赶快过来……

有人敢公然持菜刀在闹市区附近长时间逗留,接报民警针对现场酒后人员多、观望人员多、不确定因素多等特点,当即决定,由两名协勤在远处用警车吸引嫌疑犯注意力,自己换便装出其不意贴近将其制服。

方案明确后,三个人携带枪支、警械、钢叉等装备前往,距现场30米左右观察

后,发现有一穿深色衣服的瘦高男子手持一把寒光闪闪的菜刀在烧烤店附近就餐的人员里面张望,对悄悄接近的警车全无察觉,民警迅即下车迂回接近到持刀凶嫌人身体侧后方,果断将其摔倒在地制服,围观人员看到警察面对持刀歹徒的英勇表现,有人大声喊出:“庄里警察,好样的!”

后经了解,该持刀嫌疑人为一严重精神病患者,当日饮酒后出现幻觉,于是持菜刀到出现地寻仇伺机砍人。

提醒

石津西路吴家营、南五女村地道桥断交施工

本报讯(记者刘涛)按照石济客专铁路运营需要,建设石家庄东站至良村站联络线,需要石津西路吴家营、南五女村地道桥断交施工,进行石德铁路线南侧接长工程。施工定于2017年8月10日开始施工。

一、施工时间

2017年8月10日至2017年10月30日,工期81天。

二、施工流程

依次进行石津西路吴家营、南五女村地道桥断交施工。

第一阶段(施工时间2017年8月10日至9月14日),工期35天。围挡石津西路吴家营地道桥断交施工。所有车辆、行人、非机动车绕行石津西路南五女村地道桥通行。

第二阶段(施工时间2017年9月15日至10月30日),工期46天。围挡石津西路南五女村地道桥断交施工。所有车辆、行人、非机动车绕行石津西路吴家营地道桥通行。

因排水改造 幸福路(胜利北大街—庄北小区)断交

本报讯(记者刘涛)按照市政建设规划要求,幸福路(胜利北大街—庄北小区)进行排水改造断交施工工程,施工定于2017年8月12日开始施工。

一、施工时间

2017年8月12日至2017年9月30日,工期50天。

二、施工流程

围挡幸福路(胜利北大街—庄北小区)断交施工。所有机动车绕行胜利北大街—桃园路(铁院北路)—庄阳街通行,沿街单位、小区居民利用北侧便道出行。

鹿泉一网民开设网络赌场被刑拘

本报讯(记者任利 刘涛)近日,鹿泉区公安局破获一起开设网络赌场案,将犯罪嫌疑人韩某某、韩某(二人均为获鹿镇东马庄村人)抓获归案。

今年7月以来,鹿泉区公安局经缜密侦查,得知在鹿泉区大河镇贾村村南一出租房屋内有人涉嫌网络赌博。对此,该局高度重视,迅速组织有关警力开展调查取证工作。7月28日,办案民警经周密布控将开设网络赌场的韩某某、韩某成功抓获,当场查获用于赌博的电脑2台、POS机2部及其它赌博相关工具。经讯问,该二人交代了自今年6月中旬以来,在出租房内依托网络以北京赛车的形式开设赌局,非法盈利5万余元的犯罪事实。

民警表示,根据《中华人民共和国刑法》第三百零三条之规定,韩某某、韩某的行为构成“开设赌场罪”,鹿泉区公安局已对二人刑事拘留,案件正在进一步审理中。

小链接

利用互联网、移动通讯终端等传输赌博视频、数据,组织赌博活动,具有下列情形之一的,属于刑法第三百零三条第二款规定的“开设赌场”行为:

- (一)建立赌博网站并接受投注的;
- (二)建立赌博网站并提供给他人组织赌博的;
- (三)为赌博网站担任代理并接受投注的;
- (四)参与赌博网站利润分成的。